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Od nastanka i razvoja svakog preduzeća, nameće se pitanje koje je vječita dilema: da li se poslovanje odvija u skladu sa moralom i 
moralnim djelovanjem pojedinaca, grupa i preduzeća u cjelini? U vezi sa tim, postoji mišljenje da poslovanje bez moralnih kriterijuma 
i ekonomija bez etike ne mogu obezbjediti dugoročnije, stabilnije i značajnije rezultate, niti određenu zajednicu učiniti srećnom i 
naprednom. Zato se, poslovnoj etici danas, posvećuje značajna pažnja, kao i teorijskom i praktičnom osposobljavanju kadrova za 
rad na pitanjima koja se odnose na moral ljudi u različitim životnim i radnim situacijama. Važno je razmotriti etičku dimenziju 
poslovanja. Razmatranje tog pitanja podrazumijeva sagledavanje poslovne etike kao dijela opšteg polja etike, jer, izvan tog šireg 
kruga, poslovna etika se ne može shvatiti kako treba. 
Moral je: 
- društveni fenomen na koji djeluju određene društvene zakonitosti. Uzroci njegovog nastanka proizilaze iz nužnosti ljudskog društva 
da se organizuje na osnovu društvenih propisa koji djeluju na čovjeka kao spoljna sila, s jedne strane, to jeste takvih propisa koji će 
djelovati na čovjeka kao njegova unutrašnja snaga, kao unutrašnji autonomni imperativ, s druge strane. Da čovjek ne bi odstupio od 
potreba i zahtjeva društvene sredine, javlja se potreba da to isto društvo razvija takav oblik društvene svijesti koji će čovjeka, kao 
njegova autonomna snaga, pokretati u procesu usklađivanja njegove individualnosti sa društvom, i time taj process učiniti uspješnim. 
Etika je: 
- u najširem smislu definisana kao nauka o moralu (filozofija), to jeste, nauka koja se bavi ispitivanjem morala težeći da ga opiše, 
objasni i razumije, nastojeći da jasno utvrdi, formuliše principe i pravila kojima se treba rukovoditi, odnosno šta treba činiti i kojih se 
principa pri tome treba pridržavati. 
Osnovno značenje pojma etika sadržano je u grčkim riječima ethos (običaj) i ethicos (moral), što je za posljedicu imalo da etika i 
moral poprime isto značenje. Međutim, moral izrasta iz čovjekovog razuma, intelekta, sposobnosti saznanja i planiranja sopstvenih 
postupaka, iz čovjekove emotivnosti, pa i iracionalnosti i nagonskog u njemu. Za razliku od toga, etika je nauka ali i filozofija o 
moralnom fenomenu kao skupu običaja, navika, normi, kojima se ljudi rukovode u svom cjelokupnom ponašanju. Pri tome valja istaći 
da se tek sa moralnom sviješću čovjeka, nastalom na visokom stepenu njegovog razvoja, javlja etika kao nauka o moralu. 
Zahvaljujući tome došlo se do saznanja da su u raznim društvima postojale razne vrste morala. 
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